
Poplatky za přestupy fotbalových hráčů optikou soutěžního práva EU 

 

Abstrakt: 

V této diplomové práci posuzuji soulad jevu poplatků za přestupy fotbalových hráčů se 

soutěžním právem EU. Docházím k závěru, že systém fotbalových přestupů ve své současné 

podobě porušuje právo EU, a jako takový je zakázaným rozhodnutím sdružení podniků ve 

smyslu článku 101 Smlouvy o fungování Evropské Unie. Důvodem je, že systém představuje 

omezení přístupu na trh s hráči. Důsledkem je stav, ve kterém si kluby bez dostatečného 

finančního zázemí nemohou dovolit kvalitní hráče, kteří jsou předpokladem pro skutečnou 

konkurenceschopnost klubů jako soutěžitelů. Toto omezení není ospravedlnitelné testem 

souladu sportovních pravidel s právem EU z rozsudku Soudního dvora Meca-Medina, jelikož 

pravidla nedosahují cílů, které sledují. Systém není inherentní pro zlepšení soutěžní rovnováhy. 

Pro podporu rozvoje mládeže systém je inherentní existence určitých poplatků. Současná 

podoba systému poplatků za přestupy hráčů však překračuje meze toho, co je nezbytné, a je 

tedy disproporčním omezením. Systém zároveň nesplňuje podmínky pro udělení výjimky na 

základě článku 101 odst. 3 Smlouvy o fungování Evropské Unie. Dopady systému poplatků za 

přestupy hráčů však nemohou být posuzovány samostatně. Měly by být posuzovány v kontextu 

s ostatními prvky fotbalové regulace, zejména s mechanismy redistribuce zisků a omezení 

výdajů. V tomto kontextu přestupový systém zejména zvýrazňuje nedostatky Finančního fair 

play, a v důsledku přispívá k omezení konkurenceschopnosti klubů. Současné systémy 

přerozdělení zisků nemají dostatečný dopad na to, aby tyto negativní důsledky vyvážily. 

Subjekty zainteresované ve fotbalové regulaci by tedy měly klást důraz na to, aby reforma 

systému vedla ke splnění požadavků soutěžního práva EU. V současném období reforem 

organizačních pravidel fotbalu v souvislostí s reakcí na pandemii Covid-19 mají fotbalové 

sportovní organizace dobrou příležitost reformy prosadit. 

 


